

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
പത്തൊൻപതാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 915

04.03.2020 ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

യുവജനങ്ങൾക്കുള്ള നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് :

ഉത്തരം

ശ്രീ. ടി.പി. രാമകൃഷ്ണൻ.

(തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പ് മന്ത്രി)

(എ) വിവിധ മേഖലകളിൽ യുവജനങ്ങൾക്ക് മികച്ച തൊഴിൽ നേടുവാൻ സഹായകമായ നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതികൾ കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽ എക്സലൻസിന്റെ (കെ.എ.എസ്.ഇ.) ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;

(ബി) സംസ്ഥാനത്ത് മാറിവരുന്ന തൊഴിൽ സാധ്യതകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിൽ പരിശീലനം വിഭാവനം ചെയ്യുന്നതിന് കെ.എ.എസ്.ഇ.ക്ക് സാധിക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏതൊക്കെ പുതിയ കോഴ്സുകളിലാണ് പരിശീലനം നൽകുന്നതെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

(എ)യും (ബി)യും

വിവിധ മേഖലകളിൽ യുവജനങ്ങൾക്ക് മികച്ച തൊഴിൽ നേടാൻ സഹായിക്കുന്ന തരത്തിൽ തൊഴിലും നൈപുണ്യവും വകുപ്പിന് കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സംസ്ഥാന നൈപുണ്യ വികസന മിഷൻ ആയ കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസ് (KASE) മുഖേന വിവിധ തൊഴിലധിഷ്ഠിത നൈപുണ്യവികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കിവരുന്നു. വ്യാവസായിക മേഖലകളുടെ താല്പര്യം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടു മാറിവരുന്ന തൊഴിൽ സാധ്യതകളെ പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്ന വിധത്തിലാണ് പരിശീലനപദ്ധതികൾ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത്.

നിലവിൽ കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽസ് എക്സലൻസ് (KASE) നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന വിവിധ നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതികൾ താഴെ പറയുന്നവയാണ്.

1. സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് (മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ)
2. അക്രഡിറ്റേഷൻ
3. കൗശൽ കേന്ദ്രങ്ങൾ
4. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈൻ

- 5. ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ആൻഡ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ
- 6. സ്റ്റേറ്റ് ജോബ് പോർട്ടൽ
- 7. സ്കിൽ രജിസ്ട്രി

ഡയറക്ടറേറ്റ് ഓഫ് എംപ്ലോയ്മെന്റുമായി സഹകരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

- 1. എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ
- 2. കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ

തൊഴിലില്ലായ്മയും തൊഴിൽ മേഖലയിലെ മാറ്റങ്ങളും ഉയർത്തുന്ന വെല്ലുവിളികൾ അതിജീവിക്കുന്നതിന് വിവിധ മേഖലകളിലെ തൊഴിൽ സാധ്യതകളെ മനസ്സിലാക്കി ടി തൊഴിലുകളിൽ യുവജനങ്ങളെ പ്രാപ്തരാക്കം വിധത്തിലാണ് പദ്ധതികൾ വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അടിസ്ഥാനയോഗ്യതകൾ നേടിയിട്ടുള്ള ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ വ്യാവസായിക മേഖലയുടെ ആനുകാലിക ആവശ്യകതയ്ക്ക് അനുസൃതമായി രൂപപ്പെടുത്തിയെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയുള്ള പരിശീലന പരിപാടികളാണ് സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് (മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങൾ), അക്രഡിറ്റേഷൻ പ്രോഗ്രാമുകൾ തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളിലൂടെ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്.

ഇതോടൊപ്പം മൽസര പരീക്ഷകളും അഭിമുഖങ്ങളും നേരിടാൻ യുവജനങ്ങളെ പ്രാപ്തരാക്കം വിധമുള്ള എംപ്ലോയബിലിറ്റി എൻഹാൻസ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാമുകൾ, ഡയറക്ടറേറ്റ് ഓഫ് എംപ്ലോയ്മെന്റുമായി സഹകരിച്ച് എംപ്ലോയബിലിറ്റി സെന്ററുകൾ, കരിയർ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ എന്നിവ മുഖേനയും നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. കൺസ്ട്രക്ഷൻ മേഖലകളിൽ ഉരുത്തിരിയുന്ന തൊഴിലവസരങ്ങളെ പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ അതിവിദഗ്ദ്ധ തൊഴിൽ പ്രൊഫഷണലുകളെ വാർത്തെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചവറയിൽ ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട്

ഓഫ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ആൻഡ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ എന്ന മികവിന്റെ കേന്ദ്രം പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. ഡിസൈൻ മേഖലയിൽ സർഗ്ഗശേഷിയുള്ള ഒരു സമൂഹത്തെ വാർത്തെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചന്ദനത്തോപ്പിൽ കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈൻ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്.

ഗ്രാമീണ മേഖലയിലെ സ്കൂൾ കോളജ് വിദ്യാർഥികൾ ഉൾപ്പെടുന്ന യുവസമൂഹത്തിനു തൊഴിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനം ഉറപ്പാക്കുന്നതോടൊപ്പം ആഗോള മൽസര രംഗത്ത് അവരെ മുൻനിരയിലെത്തിക്കാൻ പ്രാപ്തരാക്കുക എന്നതാണ് കൗശൽ കേന്ദ്രയിലൂടെ ലക്ഷ്യമാക്കുന്നത്.

കേന്ദ്രസർക്കാർ പദ്ധതിയായ പ്രധാൻ മന്ത്രി കൗശൽ വികാസ് യോജനയുടെ (PMKVY) സെൻട്രലി സ്പോൺസേർഡ് സ്റ്റേറ്റ് മാനേജ്ഡ് (CSSM) ഘടകം സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത് KASE മുഖേന ആണ്. വിവര സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ നൂതനവും വിപുലവുമായ സാധ്യതകളെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി അഭ്യസ്തവിദ്യരായ തൊഴിലന്വേഷകരെയും, തൊഴിൽ ദാതാക്കളെയും മറ്റു സേവന ദാതാക്കളെയും ഒരു കുടക്കീഴിൽ എത്തിക്കുന്ന ഏകജാല സംവിധാനമായ ജോബ് പോർട്ടൽ സംസ്ഥാന നൈപുണ്യ വികസന മിഷനായ KASE പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ പ്ലംബർ, ഇലക്ട്രീഷ്യൻ, പെയിന്റർ, ഡ്രൈവർ, ഗാർഹിക തൊഴിലാളി എന്നിങ്ങനെ വിവിധങ്ങളായ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന വിദഗ്ധരുടെ സേവനങ്ങൾ വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങൾക്കും പൊതുജനങ്ങൾക്കും നേരിട്ട് ലഭ്യമാക്കാൻ ഉതകുന്ന ഒരു സംവിധാനം സ്കീം രജിസ്ട്രി എന്ന പേരിൽ KASE വികസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) കെട്ടിട നിർമ്മാണ മേഖലയിലെ വിദഗ്ദ്ധ തൊഴിലാളികളുടെ അപര്യാപ്ത തരണം ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആരംഭിച്ച ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ആൻഡ് കൺസ്ട്രക്ഷന്റെ പ്രവർത്തനം വിശദമാക്കുമോ;

(സി) കെട്ടിട നിർമ്മാണ മേഖലയിൽ നിലനില്ക്കുന്ന വിദഗ്ദ്ധതൊഴിലാളികളുടെ അപര്യാപ്ത തരണം ചെയ്യുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആരംഭിച്ച സ്ഥാപനമാണ് ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ആൻഡ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ (IIC). കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചവറയിൽ 1,92,000 ചതുരശ്രയടിയുള്ള അക്കാഡമിക് ബ്ലോക്കും 240 പേരെ ഉൾക്കൊള്ളിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഹോസ്റ്റൽ ബ്ലോക്കും ഉൾപ്പെടുത്തി അന്താരാഷ്ട്ര നിലവാരത്തിലെ സജ്ജീകരണങ്ങളുമായിട്ടാണ് IIC പ്രവർത്തനം സജ്ജമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. പൊതു-സ്വകാര്യപങ്കാളിത്തത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെ സ്കീംപ്ലാൻ പാർട്ണർ M/s.Uralungal Labour Contract Co-operative Society ആണ്. IIC യുടെ പ്രഥമ ബാച്ചിന്റെ ക്ലാസ്സുകൾ ആരംഭിച്ചു. കൺസ്ട്രക്ഷൻ ആൻഡ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ മേഖലകളിൽ മാനേജീരിയൽ ലെവൽ, സൂപ്പർവൈസറി ലെവൽ, ടെക്നിക്കൽ ലെവൽ എന്നീ മൂന്നു കാറ്റഗറികളിലായി നിലവിൽ 18 കോഴ്സുകൾ ആണ് IIC യിൽ നടന്നുവരുന്നത്. ഉന്നത നിലവാരമുള്ള കോഴ്സുകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ദേശീയ തലത്തിൽ അറിയപ്പെടുന്ന ഒരു പരിശീലനകേന്ദ്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിനായി നിരന്തരം നടപടിക്രമങ്ങൾ കൈക്കൊണ്ടു വരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി തൊഴിൽ സാധ്യതയേറിയ മേഖലകളും ജോബ് റോളുകളും തിരിച്ചറിഞ്ഞു പുത്തൻ കോഴ്സുകൾ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നതിനായി വ്യാവസായിക പ്രമുഖരെയും വിദ്യാഭ്യാസ വിചക്ഷണരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി PLACEX'18 എന്ന ഒരു കോൺക്ലേവ് സംഘടിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കൂടാതെ പരിശീലനം നേടുന്നവർക്ക് ഇംഗ്ലീഷ് ഭാഷ പ്രാവീണ്യത്തിനായി കോംബ്രിഡ്ജ് ഇംഗ്ലീഷുമായി ചേർന്ന് സർട്ടിഫിക്കറ്റ് കോഴ്സുകൾ നടത്തുന്നുണ്ട്.

(ഡി) ഇവിടെ നിന്നും പഠനം പൂർത്തിയാക്കിയവർക്ക് ജോലി ഉറപ്പ് വരുത്തുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ഇ) വേൾഡ് സ്കിൽ ലൈസിയം സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഏതൊക്കെ മേഖലകളിലെ വിദഗ്ദ്ധരെ ഉൾപ്പെടുത്തിയാണ് അത് രൂപീകരിച്ചതെന്ന് അറിയിക്കാമോ ?

(ഡി) നിലവിൽ ഇന്ത്യൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ആൻഡ് കൺസ്ട്രക്ഷൻ (IIIC)യിൽ ആദ്യ ബാച്ചിലെ 8 കോഴ്സുകളിൽ നിന്നായി പരിശീലനം പൂർത്തിയാക്കിയ 158 വിദ്യാർത്ഥികളിൽ നിന്നും 99 പേർക്ക് IIIC മുഖേന തൊഴിൽ നൽകുവാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ഇ) വേൾഡ് സ്കിൽ ലൈസിയം നിലവിൽ സ്ഥാപിതമായിട്ടില്ല


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ